



谷雨来信

核心提示

百谷等雨，宁波等你，在这个谷雨季节，来！与宁波·共成长。

4月20日，2021宁波人才日系列活动在和丰创意广场珍珠贝隆重启幕。本届人才日启动仪式除了宁波的主会场，还在杭州、上海等国内10座城市知名大学开设了分会场，通过远程联动，充分展示宁波的美好形象和诚挚邀请。

宁波向全球人才发布2021年“谷雨之约”，邀请更多人才了解宁波、选择宁波、创业宁波。

活动现场，一批人才代表，以书信形式向父母、朋友分享了在宁波生活、奋斗、收获，与宁波共成长的心路历程。

在宁波，每个人都能找到应许之地，让我们一起来看看见证这些人才成长背后的故事——

来！与宁波·共成长 6封信带你认识更好的宁波

记者 王心怡 陈善君

01

【梦想篇】

人才代表：郭岱东

嗨，东哥，近来可好？毕业快四年了，可我还清晰记得那个深夜卧谈会，我说年纪大了，宇航员梦是甬做了；你说要努力，别担心脱发，你会研发一种技术来拯救理工男的发际线。

现在，我骄傲地跟你说，我的梦想实现了，而且发量还在哦！去年嫦娥五号闪耀全球，引领她返航的雷达，应用了我们公司研制的陶瓷密封环，还是国内第一呢！我作为团队重要成员，也是参与过探月工程的人了！

说实话，得感谢宁波，这个单项冠军之城！让我有幸参与“国之重器”的研发，实现了儿时梦想！嘿，你的技术怎样啦？别整得自己先脱发啦！要不你也来宁波看看，这里也许也是你最佳的选择！

●解读：

2020年11月24日，嫦娥五号探月之旅牵动着全国上下。在这次探月工程中，伏尔肯生产的高端大尺寸陶瓷密封环和参与设计的高性能机械密封系统，作为一项核心关键设备为嫦娥五号探月之旅“引路”。

包括伏尔肯在内的一批专精特新“小巨人”和单项冠军企业，成为宁波打造制造业单项冠军之城的底气，他们立足国家战略需求，聚焦前沿科技领域，新发展格局下，向来敢闯敢拼的宁波企业开始先行一步，奋力向细分领域产业技术最高峰挺进。

02

【创新篇】

人才代表：刘畅

妈妈，很久没见了，十分想念。从澳洲博士后出站来中科院宁波材料所一年多了，我已经爱上了这座不断给我惊喜的城市。回国前，我总是忐忑，担心不能学以致用。现在，我可以很肯定地告诉您，选择宁波是正确的。宁波正在打造新材料科创高地，跟我的研究方向非常契合，支持力度非常大。我入选了宁波市级人才计划，有了自己的实验室，也有了自己的房子，而和我同期回国的小伙伴还在为启动经费发愁呢。目前，我主持的新型太阳能电池光伏项目已经取得了突破，达到了行业领先！

就想告诉您，我在宁波，都挺好！请放心！

●解读：

16年前，中科院材料所花落宁波，实现了浙江省内中科院系统研究所“零”的突破。16年间，宁波材料所在一片农田里起步，边规划建设边招人科研，架起了科技到产业的桥梁。如今，宁波材料所昂起头，在新材料的科研领域中攀登高峰；俯下身，坚持不懈将科学渗透到百姓生活中，书写着科研人上下求索的情怀与担当。

未来，宁波剑指新材料、工业互联网、关键核心基础件三大科创高地，宁波材料所举重若轻——借助中科院学科、人才高地的优势，牵引带动优势科技创新资源为宁波建设发展服务，进一步为宁波的高质量发展提供持续高效的科技支撑，助推宁波科技创新和产业经济高质量发展。

03

【美好篇】

人才代表：罗婷婷

小妹，最近都好吧！今年姐姐就要研究生毕业了，告诉你哦，我收到了很多城市的offer，但是我想留在宁波，因为在这求学的3年，让我深深地爱上了这座城市。这里气候温润，跟家乡长沙一样，春风化雨伴着草长莺飞，让我感到亲切；这里底蕴深厚，河姆渡、王阳明、屠呦呦……我想，像我这样教育专业的，一定能在这里有个美好的明天。宁波还准备了人才安居补助、购房补贴等大礼包，等着我去领取呢！

亲爱的妹妹，下次你来宁波，我要带你好好感受这里，你会和我一样，不仅喜欢火辣辣的长沙，也会爱上甜糯糯的宁波。

●解读：

《2020中国城市人才生态指数报告》发布显示，宁波人才生态排名居全国各大城市第6，第二梯队城市榜首；新引进大学生16.6万人，同比增长20.3%，其中硕博首次超万人，新引进海外留学生同比增长24.7%……这些人才工作数据的背后，离不开宁波对人才的拳拳之心。

04

【幸福篇】

人才代表：徐建飞

亲爱的，能与你一日三餐，四季相伴，是我觉得最甜蜜的事情了！记得我们初次相见的情景吗？那是在宁波人才之家组织的“勇敢爱”交友活动中，你神采飞扬的模样，瞬间俘获了我的心。我们在这里的梧桐咖啡品味香甜、在人才沙龙分享心情、在联谊活动憧憬未来，一切都是幸福的模样。

人才之家是我们相识的起点，也见证了我们相知相恋的浪漫故事。在宁波，遇见人才之家，遇见你，是我最幸运的事。今年9月，我们即将步入婚姻的殿堂，拥有自己的幸福小家，让我们一起在宁波遇见更多的幸福美好。

●解读：

一座城市拿出最高的礼遇，向人才致敬。这是宁波以开放的姿态，向五湖四海人才捧出的真心和实意。在全省率先推进人才服务综合体建设，全域推进布局“宁波人才之家”，建成青年人才驿站12家，构建助创专员、法务专员、财务专员精准服务体系，持续深化专家服务……宁波还开发上线人才创新创业全周期“一件事”改革服务平台，实现人才服务体系真正解人才所需、为人才所喜。



精品基金新标杆

买精品基金 选永赢



投资有风险，投资需谨慎